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Povrch jehlanu 

Spl  obsah pláště 

Sp  obsah podstavy 

Povrch jehlanu je součet obsahů všech jeho stěn. 
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S = Spl + Sp 



Základní tvary podstavy: 
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Vypočítej povrch pravidelného čtyřbokého jehlanu, 
jehož podstavná hrana má délku 8cm a stěnová výška je 

dlouhá 10cm. 

Sp = a2 

Sp = 82 = 64cm2  
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S = 160 + 64 = 224cm2 



Vypočítej povrch pravidelného čtyřbokého jehlanu, 
jehož podstavná hrana a má délku 12cm a tělesová výška 

vt je dlouhá 8cm. 
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S = 144+240= 384cm2 

1. Vypočítáme stěnovou výšku vs 
pomocí Pythagorovy věty. 
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2. Dál pokračujeme jako  
v předchozím příkladě 

vs= 10cm 



Vypočítej povrch čtyřbokého jehlanu, jehož podstavou 
je obdélník s rozměry 6 a 4 cm a tělesová výška je 

dlouhá 4cm. 
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Výsledek 

vs1 = 4,5cm; vs2 = 5cm 
Sp = 24cm2; Spl = 2.13,5+2.10cm2 

S = 71cm2   



Vypočítej povrch trojbokého jehlanu, jehož podstavou je 
rovnostranný trojúhelník a boční stěny jsou shodné 

rovnoramenné trojúhelníky. Rozměry jsou uvedeny na obrázku. 

6cm 

vs=8cm 

Výsledek 

vp = 5,2cm 
Sp = 15,6cm2; Spl = 72cm2 

S = 87,6cm2 



Vypočítej, kolik látky potřebujeme na ušití stanu pro děti ve 
tvaru čtyřbokého jehlanu, jestliže délka podstavné hrany je 
1,5m a výška bočních rovnoramenných trojúhelníků je 1,8m. 
Musíme počítat 10% na odpad. (Stan nebude mít podstavu.) 

Výsledek 

Spl = 5,4m2 

10% je 0,54m2 

5,4+0,54=5,94m2 
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Použité zdroje: 

 

Obrazový materiál je použit z galerie obrázků a klipartů 

Microsoft Office. 
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